MA1243d - 1. gyakorlé feladatsor

1. Teljes indukciéval igazolja az alabbi Osszefiiggéseket!
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2. A logikai szita-formula alkalmazasaval oldja meg az alabbi feladatokat!

(a)

(2)

Egy 200 hallgatobdl allé évfolyambdl 80 jar matematika érara, 60 jar kémia érara, 30 pedig
mindkét 6rara. Hany hallgato jar 6sszesen matematika vagy kémia érara? Hany olyan hallgaté
van, aki nem jar sem matematika, sem kémia érara?

Hény olyan 1 és 600 kozotti egész szam van, amely vagy 3-mal vagy 5-tel oszthaté? Hany
olyan 1 és 600 kozotti egész szam van, amely sem 3-mal sem 5-tel nem oszthaté?

Hény olyan 6-jegy(i természetes szam van, amelyik vagy 19-cel kezdédik vagy 68-ra végzodik?
(A szam elsé szamjegye nem 0!)

Héany szokéév van 1000 és 4004 kozott? (Egy év szokéév, ha (a) az évszam oszthatd 4-gyel,
de nem oszthaté 100-zal, vagy (b) oszthaté 400-zal.)

Egy 100 hallgatébol allo évfolyamon 50 hallgatd jar matematika érara, 40 informatika orara,
35 kémia orara, 12 jar matematika és kémia érara is, 10 matematika és kémia orara is, 11
informatika és kémia drara is, 5 hallgaté pedig mind a harom o6réra jar. Hany hallgatd jar
legalabb az egyik 6rara? Hany olyan hallgaté van, aki nem jar az egyik ordra sem?
Hatarozza meg azon 1 és 500 ko6zotti egész szamok szamat, amelyek a 2, 3 és 5 koziil legaldabb
az egyikkel oszthatok!

Hatarozza meg azon 1 és 500 kozotti egész szamok szamat, amelyek a 2, 3, 5 és 7 koziil legalabb
az egyikkel oszthatok!

3. A skatulya-elv segitségével oldja meg az alabbi feladatokat!

(a)

Mutassa meg, hogy emberek barmely csoportjaban van olyan 2 ember, akiknek a csoporton
beliil ugyanannyi ismerése van!

Mutassa meg, hogy ha a1 +as + - - -+ a, —n+ 1 db labdat elhelyeziink n db dobozban, akkor
vagy az els6 dobozba legalabb a; db labda keriil, vagy a mésodik dobozba legalabb as db
labda, és igy tovabb, vagy az n-edik dobozba a,, db labda keril!

Tegytik fel, hogy m db labdat elhelyeziink n db dobozban, és m < n(n — 1)/2. Mutassa meg,
hogy ekkor legalabb 2 dobozban ugyanolyan szamu labda van!

Mutassa meg, hogy barhogyan valaszva ki n+1 db szdmot az {1,2,...,2n} halmazbdl, mindig
létezik két olyan szam a kivalasztottak kozott, hogy az egyik osztja a masikat!

Maximum hany olyan pontot lehet kijelolni egy 2 oldali négyzetben, hogy barmely ketto
tavolsdga v/2-nél nagyobb legyen?



